



Sitzung des Jugendhilfeausschusses am 03.09.2026

Anfrage der Fraktion Volt / MitBürger zur Personalsituation im Allgemeinen Sozialen Dienst

Vorlagen-Nummer: VIII/2026/03003

TOP: 10.2

Antwort der Verwaltung:

- 1. Wie viele der 67 Vollzeitäquivalente (VZÄ) der Stadtteilteams sind aktuell besetzt? Bitte Stichtag angeben und nach Stadtteilteams differenzieren.**
- 2. Wie viele der zehn VZÄ im Bereich unbegleitete minderjährige Asylsuchende/Kinderschutz sind aktuell besetzt? Bitte Stichtag angeben.**
- 3. Wie viele der elf VZÄ im Bereich Eingliederungshilfen sind aktuell besetzt? Bitte Stichtag angeben.**
- 4. Für wie viele der unter 1. bis 3. genannten unbesetzten Stellen laufen aktuell jeweils Stellenbesetzungsverfahren? Wie viele davon haben bereits das Stadium der Ausschreibung erreicht?**
- 5. Wurden die fünf zum Jahreswechsel freigewordenen Stellen zwischenzeitlich besetzt? Wenn ja, auf welchem Wege? Wenn nein, warum nicht?**
- 6. Wie viele Überlastungsanzeigen wurden in den vergangenen drei Jahren im ASD jeweils eingereicht?**
- 7. Welche Gründe wurden in den Überlastungsanzeigen am häufigsten genannt? Bitte nach jeweiliger Anzahl der Nennung differenzieren.**
- 8. Gibt es mittlerweile besondere Regelungen/Absprachen zum Umgang mit der Stellenbesetzungssperre für den ASD? Wenn nein, warum nicht?**
- 9. Wie bewertet die Stadtverwaltung die Personalsituation im ASD sowie die aktuelle Belastung der Mitarbeitenden?**

Um die Fragen qualitativ beantworten zu können, sind noch Abstimmungen erforderlich, so dass die Beantwortung zum Jugendhilfeausschuss am 08.10.2026 abschließend vorgelegt werden kann.

Katharina Brederlow
Beigeordnete